
 

 

  

Sanofi Gesundheitstrend Q3-2021 
Ergebnisse im Detail 

 

Tabelle 1: Wie geht es Ihnen? 
 

 „sehr gut“ und „gut“ 

 Q2/ 2019 Q3/ 2019 Q4/ 2019 Q1/ 2020 Q2/ 2020 Q3/ 2020 Q4/ 2020 Q1/ 2021 Q2/ 2021 Q3/ 2021 

Alle  44 % 49 % 44 % 44 % 51 % 48 % 46 % 47 % 46 % 45 % 

Männlich 46 % 49 % 51 % 50 % 54 % 53 % 47 % 52 % 48 % 46 % 

Weiblich 41 % 49 % 37 % 39 % 48 % 43 % 42 % 42 % 43 % 45 % 

18 – 29 Jahre    64 % 63 % 60 % 66 % 59 % 59 % 57 % 

18 – 39 Jahre  63 % 53 % 55 % 61 % 58 % 58 % 59 % 58 % 55 % 

18 – 49 Jahre 54 % 59 % 51 % 50 % 59 % 55 % 54 % 54 % 54 % 53 % 

Über 50 Jahre 33 % 38 % 37 % 38 % 42 % 41 % 34 % 40 % 37 % 38 % 

Süddeutschland 46 % 52 % 46 % 49 % 57 % 49 % 43 % 56 % 47 % 50 % 

Norddeutschland 50 % 52 % 40 % 42 % 43 % 41 % 47 % 41 % 47 % 34 % 

Westdeutschland 41 % 49 % 46 % 44 % 51 % 49 % 46 % 45 % 46 % 50 % 

Ostdeutschland 40 % 44 % 40 % 41 % 49 % 51 % 43 % 42 % 43 % 42 % 

 
 
Tabelle 2: Wie zufrieden sind Sie aktuell mit folgenden Aspekten, die Ihre Gesundheit betreffen? 
 

Ich bin mit … „sehr zufrieden“ und „zufrieden“ 

 Q2/ 2019 Q3/ 2019 Q4/ 2019 Q1/ 2020 Q2/ 2020 Q3/ 2020 Q4/ 2020 Q1/ 2021 Q2/ 2021 Q3/ 2021 

… meiner körperlichen 
Gesundheit 

40 % 47 % 42 % 41 % 47 % 46 % 45 % 45 % 43 % 43 % 

… meiner seelischen 
Gesundheit 

48 % 53 % 52 % 49 % 54 % 52 % 48 % 51 % 49 % 50 % 



 

 

… meiner körperlichen 
Leistungsfähigkeit 

35 % 43 % 40 % 38 % 42 % 41 % 39 % 40 % 39 % 42 % 

… meiner geistigen 
Leistungsfähigkeit 

66 % 69 % 66 % 63 % 66 % 64 % 62 % 62 % 64 % 64 % 

… dem Einfluss der 
Umwelt auf meine 
Gesundheit 
 

31 % 32 % 36 % 32 % 36 % 34 % 35 % 39 % 34 % 36 % 

… meiner persönlichen 
medizinischen 
Versorgung 
 

57 % 61 % 59 % 58 % 63 % 63 % 62 % 62 % 58 % 60 % 

… dem Einsatz neuer 
Technologien für meine 
Gesundheitsversorgung 

37 % 40 % 39 % 38 % 44 % 40 % 42 % 38 % 41 % 42 % 

… mit der 
Gesundheitspolitik in 
Deutschland 

n.A. n.A. n.A. n.A. n.A. n.A. n.A. n.A. n.A. 34 % 

 
Tabelle 3: Welche Aspekte müssten Ihrer Meinung nach in der Politik zukünftig stärker berücksichtigt werden, um die Gesundheitsversorgung der 
Menschen in Deutschland zu stärken? 
 

Stimmen Sie folgenden Aussagen zu? Stimme nicht zu Stimme zu Weiß nicht 

Innovative Medikamente und moderne Gesundheitslösungen müssen allen Menschen in Deutschland 
gleichermaßen zur Verfügung stehen – unabhängig von dem Bundesland, in dem sie leben. 

7 % 86 % 6 % 

Die Politik sollte eine europaweite Infrastruktur schaffen, die eine Erforschung von seltenen Krankheiten 
unterstützt sowie deren Diagnose und Therapie hierzulande auf einem guten Niveau hält oder sogar 
verbessert. 

8 % 85 % 7 % 

Die Produktion von Wirkstoffen für versorgungskritische Arzneimittel (z.B. Antibiotika), sollte in Europa 
gefördert werden, um eine zuverlässige Medikamentenversorgung hierzulande zu erzielen. 

9 % 84 % 8 % 

Für zukünftige Pandemien müssen Vorkehrungen getroffen werden, damit noch schneller Impfstoffe 
und Therapien zur Verfügung gestellt werden können. 

10 % 84 % 6 % 



 

 

Das deutsche Gesundheitssystem muss offen für innovative Technologien sein, um mit personalisierten 
Lösungen (z.B. Gen- und Zelltherapien) Krankheiten zu therapieren. 

10 % 81 % 9 % 

Innovative Ideen müssen geschützt werden, damit Gesundheitsunternehmen daraus zukunftsfähige 
Therapien für Patientinnen und Patienten entwickeln und herstellen. 

11 % 81 % 9 % 

Es müssen mehr Möglichkeiten für digitale Gesundheitsleistungen und Gesundheitsanwendungen 
geschaffen werden. 

16 % 74 % 10 % 

Ich bin bereit, meine anonymisierten Gesundheitsdaten Gesundheitsunternehmen zur Verfügung zu 
stellen, damit innovative Arzneimittel erforscht werden können. 

22 % 70 % 8 % 

 
Tabelle 4: Welche Aspekte müssten Ihrer Meinung nach in der Politik zukünftig stärker berücksichtigt werden, um die Gesundheitswirtschaft in 
Deutschland zu stärken? 
 

Stimmen Sie folgenden Aussagen zu? Stimme nicht zu Stimme zu Weiß nicht 

Wissenschaft und Unternehmen in Deutschland sollten auch weltweit eine führende Rolle bei der 
Erforschung & Entwicklung und Produktion von innovativen Impfstoffen und Therapien einnehmen. 

8 % 84 % 9 % 

Gesundheitsunternehmen hierzulande müssen gestärkt werden. Davon profitieren das 
Gesundheitssystem und der Wirtschaftsstandort. 

9 % 84 % 7 % 

Erforschung und Entwicklung von Medikamenten und Impfstoffen durch Gesundheitsunternehmen sollte 
durch die Politik gefördert und unterstützt werden. 

9 % 84 % 7 % 

Gesundheit ist ein globaler „Megatrend“. Die Gesundheitsindustrie, Diagnostik-, Medizintechnik- und 
Pharmaunternehmen in Deutschland spielen bei der globalen Gesundheitsversorgung eine wichtige 
Rolle und sind daher eine Schlüsselindustrie mit erheblicher Bedeutung für Gesundheit und 
wirtschaftliche Entwicklung. 

10 % 81 % 9 % 

Die positive Erfahrung aus der Corona-Pandemie, bei der z.B. Wissenschaft, Gesundheitsunternehmen 
und Politik sowie Behörden zusammengearbeitet haben, soll auch zukünftig als Vorbild für die 
Entwicklung von Gesundheitslösungen dienen. 

11 % 81 % 8 % 

Um auch in künftigen Krisensituationen eine schnelle Gesundheitsversorgung zu sichern, bedarf es 
schnellerer Zulassungsprozesse von innovativen Impfstoffen und Arzneimitteln. 

17 % 75 % 9 % 

 
 
 
 



 

 

Der Sanofi Gesundheitstrend 
Gesundheit beschäftigt uns ein Leben lang, mit allen Höhen und Tiefen und allen 
Herausforderungen. Sie können groß oder klein sein, lebenslang oder akut – für jeden, 
jederzeit und überall. Sanofi ist ein lebenslanger Begleiter in Gesundheitsfragen. Mit 
Leidenschaft arbeiten über 100.000 Beschäftigte weltweit und mehr als 9.000 
Mitarbeiter in Deutschland jeden Tag daran, die Gesundheitsprobleme der Menschen 
weltweit zu verstehen und Lösungen zu finden. Dabei ist eine Frage wichtig, die im 
Sanofi Gesundheitstrend regelmäßig abgefragt wird: „Wie geht es Ihnen?“. Sanofi 
möchte mit seinen Gesundheitslösungen dabei helfen, positiv darauf zu antworten. In 
den regelmäßigen Befragungswellen werden darüber hinaus Schwerpunktthemen 
beleuchtet. Im August 2021 wurden die Menschen hierzulande gefragt, welche Aspekte 
die Politik zukünftig stärker berücksichtigen sollte, um die Gesundheitsversorgung der 
Menschen und die Gesundheitswirtschaft in Deutschland zu stärken. 
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